

Памятники Мурманска

Проект по русскому языку
(создание путеводителя для
младших школьников)

Новые и малоизвестные памятники Мурманска



Памятник Пограничникам Арктики.



Он расположен в центре города, в сквере рядом с Мурманским областным драматическим театром.

Автор - заслуженный художник России
Иван Мельников.



На переднем плане стоят три солдата - лётчик, моряк и пограничник с собакой. Это говорит о том, что рубежи нашей Родины в Арктике надёжно защищены с моря, с воздуха и суши. За ними стоит пограничный столб советского периода - вечный символ границы, который в годы Великой Отечественной войны фашистские войска так и не смогли перейти.



25 мая 2013 года в
Мурманске торжественно
открылся новый памятник —
Пограничникам Арктики.



Памятник «Ждущая».



Расположен на улице Саши Ковалева, в Ленинском округе, на высокой сопке над Кольским заливом.

Торжественное открытие состоялось 10 ноября 2012 года.

Авторы памятника - смоленские скульпторы Игорь Чумаков и Юрий Анушко. Скульптуру отливали в Смоленске, гранитный постамент под нее делали в Мурманске.



Трехметровая бронзовая скульптура весит 600 кг. На гранитном постаменте установлена бронзовая чайка весом около 50 килограммов.



Место для памятника выбрано не случайно. С высокой сопки отлично видно весь Кольский залив, корабли, стоящие на рейде или спешащие в родной порт.

Это поистине народный памятник, появления которого ждали более 30 лет.

«Ждущая» - памятник женщине, умеющей ждать, встречающей и провожающей наших моряков.

Это мурманский символ верности, любви и женского мужества.

Памятник Валентину Пикулю.



13 июля 2013 года в центре Мурманска, на улице капитана Буркова, был установлен памятник великому русскому писателю Валентину Пикулю.

Именно в этот день писателю исполнилось бы 85 лет.

Скульптор – Александр Арсентьев.

Памятник отлит из бронзы, пьедестал изготовлен из гранита, общий вес монумента составляет около 5 тонн, а в высоту он достигает 2,85 метра.



Отлитый в металле Валентин Саввич сидит на валуне в сквере возле школы №1.

Место выбрано не случайно: именно здесь в годы войны располагался госпиталь для моряков Северного флота, недалеко находится библиотека с Писательской аллеей.

Бараний лоб





Геологический памятник природы в Мурманской области, находится у озера Семёновское, в городской черте Мурманска.

Статус памятника природы получен 24 декабря 1980 года решением № 537 исполкома Мурманского областного Совета народных депутатов.





Памятник природы известен тем, что в этом месте на поверхность земли выходит округлый неровный выступ, сложенный гранитами, сформировавшимися более 2,5 млрд лет назад.

Подобные выступы — скалы, сложенные из выступающих на поверхность коренных пород, сглаженные и отполированные движением ледника, называются бараньими лбами. Вся поверхность скалы покрыта трещинами и бороздами, оставленными ледником. Исходя из формы выступа и глубине оставленных борозд на нём, можно делать выводы о том, куда шёл ледник и какой он был мощности. Склон скалы памятника направлен на юг, откуда когда-то прошёл ледник, и действительно напоминает бараний лоб в профиль.

Памятка

литературоведческие понятия

- Тема (то, о чём текст) О памятнике
- Основная мысль (то, в чём необходимо убедить читатель) Данный памятник интересен и отражает определённые события в истории города
- тип речи (описание)
- стиль речи (художественный)

План

1) Местонахождение памятника

2) Описание памятника

- - скульптурная композиция
- -материал, из которого создан памятник
- -площадка вокруг памятника
- - авторский замысел

3) Значение памятника для города

Памятка для работы

- Положили перед собой листы с названием и фотографией памятника;
- Внимательно рассмотрим фотографию;
- На листах с рабочим материалом карандашом подчёркиваем те предложения, которые вы включите в своё сочинение.
- В соответствии с планом пишем вступление (2-3 предложения), основную часть (6-7 предложений), заключительную часть, вывод (2-3 предложения)